DJ KOJA RAZDVAJA PROMENLJIVE

1. v ffefy =

0. Resenje: y = c(x® — 1).

2. Nadi opste resenje DJ 2%(y® +5) dx + (23 + 5)y?> dy = 0, a zatim naéi ono partikularno regenje koje zadovoljava
pocetni uslov y(0) = 1. Resenje: (23 +5)(y3 +5) = ¢, ¢ = 30.

3. Nadi partikularno resenje jednacine (1 + e%)yy’ = e”, koje zadovoljava pocetni uslov y(0) = 1. ReSenje:
y> =2In(1 +e*)+1—2In2.

HOMOGENA DJ

—x2

4. 23y = y(x® + y?). Resenje: y? = 2Infaf+c

Cx

5. y—ay = ylll%, x,y > 0. Resenje: y = xe

z(x2—c)
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z24c
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LINEARNA DJ

6. y = . Resenje: y =

2

7. Naéi opste resenje DJ ¢/ — %y =z, a zatim nadi partikularno resenje koje zadovoljava uslov y(2) = 4. Resenje:

Yy = %3 +cx, c=0.
8. (22 — 1)y — 2xy + 27 — 22° = 0. Redenje: y = |22 — 1|(c + In|2? — 1|).
9. vy’ + 15 =z, ¥ > 0. Redenje: y = e+ o —In(z + 1).
BERNULIJEVA DJ
10. zy’ — 4y — 22,/y = 0. Resenje: y = z*(c+ 3 In|z|)>.
11. yy + 23 — % = 0. Resenje: y = +Vca? — 4.
12. o + 2zy = 223y3. Resenje: y% = ce2® 4 22 4 %
DJ KOJE DOPUSTAJU SNIZAVANJE REDA
13. 3y’ cosx + 3y sinx + 1 = 0. Redenje: y = ¢y sinx + cosx + ca.
14. yy" = (v')%. Resenje: y = c1e®”
LINEARNA DJ SA KONSTANTNIM KOEFICIJENTIMA
15. 3" — 4y’ + 4y = 0 Redenje: y = c1€*® + coxe®®
16. ¢ — 3y + 2y = 0. Redenje: y = (¢ + cax) + cze™ 2%,
17. y" = 3y" + 4y’ — 2y = 0. Resenje: y = €®(c1 + cacosx + c3sinx).
Metodom varijacije konstanata resiti DJ (zadaci od 18. do 21.)

18. " + 4y + 4y = e **Inx. Reienje: y = <I Inz — fac +c1+ 02x> 2z

19. " + 3y +2y = ex+1 Resenje: y = (In(1 + €%) + D1)e % + (In(1 + €%) — €% + Dg)e 2%,

20. " +y= Resenge: y = cjcosx + cpsinz + xsinx + cosz In | cos z|.

coszx’
21. y" + 2y +2y = L.
Metodom neodredenih koeficijenata resiti DJ (zadaci od 22. do 26.)

Resenje: y = e *((c; — ) cosx + (c2 + In|sinz|)sinz).

22. y' = 3y' + 2y = (2% + x)e’. Redenje: y = c1e” + e + 5e¥(2* — 22 + 2).

23. y" — 2y = 2% — x. Resenje: k1 =0=q, ko =2, y = ¢ + c2€** — %3.

24. y" —2y" +y' = e*. Resenje: k1 =0, kag=1=a, y=c1 + cae” + czze” + %$26x

25. y' +y =sinz. Refenje: kig = +i=a+if, y=cicosz + cysinz — jxcos .

26. "+ 2y + 5y = e "sin3x. Redenje: k1o = —1£2i # a+if = —1£3i,y = e "(c1 cos 2z + cp sin 2z — £ sin 3z).

27. Resiti Ojlerovu DJ (z — 1)%y" — 2(z — 1)y’ + 2y = (x — 1)3. Resenje: y = c1(z — 1) + ca(z — 1) + 3(z — 1)3.



FUNKCIJE VISE PROMENLJIVIH
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. Nadi & ako je z = zIn(z + 2y) + y?, a y = sinz?.

Naéi prve parcijalne izvode po x i po y funkcije z = 22y + 4z — 3y + 6 u tacki (1,2).

. Odrediti prve parcijalne izvode sledeé¢ih funkcija: z = cos(zy); 2z = e%; u=zxy°z’;, u=z".

. Odrediti totalni diferencijal slede¢ih funkcija:

p=200 + 2ty +y; 2= 2= a? 4yt

. Pokazati da je tacna jednakost x% + yg—z =2 ako je z = In(z? + zy + y?).

. Naéi druge parcijalne izvode sledeé¢ih funkcija:

z =+ 2% + 2%y + 20y® + 3; 2z = arctan f_zyy

.Akojeu:x—i—%dokazatidaje%jtg—z—i—%:l.

Data je funkcija z = 22 + y2. Nadi dz i d?z.
Odrediti % u tacki t = 0 ako je z = 22 + 2y, v = ¢! i y = sint. Resenje: %‘tzo =3.
dz

2
dx

Odrediti % ako je z = ye®, x = u® +v%, y = ww.

Nadi % i g—; u tacki (z,y) = (2,7) ako je 2 = u? + v?, u = zcosy i v = xsin2y. Resenje:

dz : 0z

e . _ 2
Naci 521 52 akoje z =@

cosdy, © = u?v3, y = ud + 3.

Ako je z = e%cosv, y = e¥sinv, z = wv nadi (2.)%2 + (2)2.
J ’ ) T y

Nadi izvod & funkcije y = f(z) koja je implicitno zadata jednacinom z?Iny —y?Inx = 0. Resenje: f'(x)
dx

222y Iny—y3

2zy2Inz—x3 "

Izracunati % i % u proizvoljnoj tacki i u tacki M(z,y,z) = (1,0,1) ako je funkcija f(x,y) = z implicitno
definisana jednac¢inom z?z — zy? + y%z — = + 2y. Resenje: % o) =0, 27]; ) = —1.

Naéi ekstremne vrednosti funkcije z = %—3 + % + xy — 2x.

Naéi ekstremne vrednosti funkcije z = 223 + zy? + 522 + 2.

Odrediti ekstremne vrednosti funkcije z = % + % +y, x,y>0.

Odrediti ekstremne vrednosti funkcije z = e®~¥(z% — 2y). Resenje: zmin = 2(1,3) = —%.
Dokazati da funkcija z = In(zy) — axy? — by, (a,b € R, z,y > 0) nema lokalne ekstremne vrednosti. Resenje:

Dokazati da je stacionarna tacka = = %, Yy = —% idaje D= —‘;—; < 0.
Naéi uslovne ekstremume funkcije z = 22 4+ y? ako je xy = = + .
Naéi uslovne ekstremume funkcije z = ax + by, a,b > 0 ako je x? + y? = 1.

Odrediti jednacinu tangentne ravni i normale
a) eliptickog paraboloida z = ‘%2 + % u tacki P(6,3,9)
b) konusa 2% = 222 + y? u tacki Q(2,1,3).



